

REDACCIÓN

Agosto, 11, 4.

ADMINISTRACIÓN

Nuestra Señora del Carmen, 3. 2.º

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Tarragona, trimestre ptas. 4'00

España trimestre » 4'50

Unión postal, un año. » 36'00

Anuncios y comunicados a precios convencionales.—Pago anticipado.

FRANQUEO
CONCERTADO

La Cruz

DIARIO CATÓLICO

COLABORACIÓN

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o el castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

Del agua

En nuestra edición del domingo último, copiándolo del *Diario de Tarragona*, publicamos el siguiente suelto:

«A los fines de una nueva perforación artesiana en el «Mas Caballé» hasta la capa de 35 metros, se ha solicitado del Ayuntamiento una prórroga hasta el 15 de agosto próximo, con la condición de que la tubería sea de doble diámetro de la empleada en el sondeo de 90 metros, con lo que se obtendrá una economía extraordinaria en gastos de elevación y entretenimiento.»

Y añadimos lo que sigue:

«Para tratar del asunto a que se refiere el suelto anterior, se reunió anoche la comisión de aguas del Ayuntamiento, habiendo acordado proponer la aceptación de lo solicitado por el Sr. Caballé, o sea otorgarle un plazo, que finirá el 15 de agosto, a fin de que pueda efectuar la nueva perforación.»

Esto no lo añadimos por nuestra cuenta, porque ni nosotros asistimos ni asistió ningún representante de la prensa a la reunión expresada. Fué lo que sacamos en limpio de lo dicho por uno de los más conspicuos que en ella figuraron.

Pero he aquí que se presenta otro que también asistió, concejal carlista por más señas, y nos dice que lo publicado por nosotros no está ajustado a la realidad. Porque,

1.º La reunión no fué de la comisión de aguas del Ayuntamiento, sino del propio Ayuntamiento.

2.º No se propuso la aceptación de lo solicitado por el Sr. Caballé, pues el Sr. Caballé no había solicitado nada.

En este último fundaron los carlistas la obstinada oposición al acuerdo que en la junta se tomó, pues entiendo que lo procedente en el caso era que el señor Caballé presentara la solicitud, y ésta siguiera los trámites reglamentarios, que es como se hacen bien y sin quejas estas cosas.

La razón que les dieron para excusar aquel trámite, fué que ahora no es propiamente el Sr. Caballé el dueño de la finca, sino una entidad a quien la ha traspasado o asociada a él, que esto no lo entendimos claro, y que una solicitud como la de que se trata no puede presentarse sin que quede roto el contrato.

Eso es lo que nos ha dicho el concejal carlista, y eso es lo que, formalmente, no entendimos. No queremos ser tan radicales como el médico don Antonio Rabada, el cual fundándose en el texto de una de las bases, entendié que el contrato ha de rescindirse. Queremos interpretar la aludida base benignamente, suponiendo que la rescindibilidad fundada en la impotabilidad de agua, sólo ha de entenderse cuando no haya esperanza de sustituir el agua mala con otra buena.

Habiéndose encontrado a menor profundidad de la que ha brotado el agua salada otro manantial que puede ser bueno, aunque hay quienes opinan que no puede serlo, ya que está en marcha el asunto, déjese al propietario ensayar el medio de alumbrar debidamente esta agua. Pero como el primero a quien interesa es él, lo natural y lógico es que él lo pida. ¿Por qué no lo ha de pedir? Que el agua ha cambiado de dueño; ¿y qué? ¿Por qué esta solicitud ha de tener por consecuencia la anulación del contrato? Y después de todo, ¿no consta en las bases que el señor Caballé responde de evicción?

Sea que hayamos entendido mal las razones del aludido concejal carlista, sea lo que quiera, vemos aquí un embrollo que no acertamos a esclarecer.

Y sólo se nos ofrece repetir lo que tantas veces tenemos dicho de palabra y por escrito al tratar esta materia: ¿Qué cuesta hacer las cosas bien y conforme?

Ya al principio, contra lo opinado por nosotros, se procuró que el Ayuntamiento fuese a pedir las aguas al

propietario, que tenía tanto interés por lo menos de venderlas, como Tarragona en comprarlas.

Vino luego la pretensión de hacer la canalización antes del aforo y hasta antes del análisis. Nosotros nos opusimos resueltamente. Se nos criticó, se trató de convencernos con infinidad de especiosas razones. Nosotros no teníamos más que una principal: «Cúmplase lo pactado». ¿Hay cosa más justa y más sencilla?

Ahora nos atrevemos a hacer análoga manifestación: «Cúmplase lo pactado cuanto quepa; siganse los trámites naturales y ordinarios, que son los que alejan dudas y dificultades ulteriores».

El que por ello nos tache de apasionados, de enemigos de todo proyecto generoso, con los otros adjetivos que en el caso se han prodigado, no tiene ni sombra de razón. Nosotros somos en todo caso los que podemos formular en contra acusaciones análogas, pues sólo pedimos lo que en derecho estricto podemos pedir; nosotros somos los que debemos rebelarnos contra procedimientos en que no queremos ver mala intención, pero que no son los que debieran ser; contra cuantos nos recriminan por no resignarnos a aceptar el papel de pacientes, de permites o de bobos.

Congreso litúrgico de Montserrat

DIA 6

A la hora Tercia, que ha sido conmemorada solemnemente, ha celebrado Misa Pontifical el señor Arzobispo de Tarragona.

El altar de la Basílica montserratina recordaba la iglesia de Letran, donde el Papa celebraba la misa solemne. Toda la iglesia estaba iluminada, siendo innumerables los cirios que ardan en lámparas y candelabros. En el lugar correspondiente al crucero había establecido el coro de los monjes, regidos por el Abad, y a derecha e izquierda hallábase sentados los sacerdotes, revestidos con blanco sobrepelliz y estola, también blanca.

En el presbiterio estaba el Prelado Metropolitano, ocupando su trono al lado del Evangelio, asistido por dignidades de las diócesis de Tarragona, Vich y Solsona.

Al lado de la Epístola estaban, ocupando los sillones que tenían asignados, los Obispos de la Seo de Urgel y Solsona.

El Prelado celebrante y los capitulares que le asistían usaban ornamentos encarnados, según rúbrica, adaptados a la forma gótica.

En la misa pontifical celebraban contiguamente juntos con el señor Obispo todos los sacerdotes, en señal de unidad de espíritu y de jerarquía en el único sacrificio cristiano.

Una de las notas mas interesantes fué la predicación de la homilía por el señor Arzobispo. Este, sentado en su trono, a la entrada del presbiterio, usando la mitra y empujando el háculo, acompañado de todos los ministros asistentes, hizo una exhortación, en latín, sobre el texto del Evangelio. Habló de la confesión de San Pedro: «Tú eres Cristo, Hijo de Dios vivo», y del establecimiento de la Iglesia, considerando la cátedra de Roma como centro del Catolicismo y norma de la liturgia.

Ha demostrado después la excelencia de la Liturgia, por la autoridad de los concilios y de los Papas, recomendando el conocimiento de los actos y ceremonias y el exacto cumplimiento de las rúbricas.

Acabada la homilía, ha dado el Prelado la bendición, y el diácono ha publicado la indulgencia.

Otra de las notas ha sido la Comunión, que conmemoraba la participación antigua de todos los sacerdotes en la misa Pontifical, y que se observa en la ordenación de los nuevos sacerdotes y entre el consagrante de un nuevo Obispo y el consagrado. En las asambleas eclesiásticas mas solem-

nes, cuando se reúnen los cardenales para elegir el nuevo Papa, y también cuando en un Obispado se celebra Sínodo diocesano, el primer día todos los sacerdotes reciben la Comunión de manos del Pontífice que celebra la misa. Esta rúbrica del Pontifical romano sobre la Comunión general de los sacerdotes en la inauguración de un sínodo diocesano la comentan los liturgistas, diciendo que es una disposición encaminada, no sólo a resolver la dificultad que tendría la celebración de la misa por cada uno de los sacerdotes que han de asistir a la misa del Obispo, sino mas bien para dar forma emocionante y expresión a la caridad que ha de reinar en todas las discusiones, para demostrar adhesión del Prelado y la voluntad con que serán cumplidos los decretos que se publican.

En el Pontifical de hoy esta Comunión, además de recordar prácticas antiguas de significación incomparable y de dar extraordinaria solemnidad al acto, será la expresión litúrgica de aquella «especial asistencia de Dios, de que habla nuestro Santísimo Padre, que fundiendo en perfecta concordia de intento y de acción nuestras energías inspiradas en la adhesión reverente a la autoridad superior, hará santamente fecunda la obra del Congreso». Es el sacramentum pietatis, signum unitatis et vinculum caritatis, a la participación del cual en este acto que dejará indeleble recuerdo en todos los presentes, se convida con insistencia a todos los congresistas sacerdotes y fieles.

Comulgando los ministros asistentes, el Prelado les da solemnemente la paz en el mismo momento de su Comunión.

Antes de dar la Comunión el señor Arzobispo hizo el invitatorio en lengua castellana. Se inspiró en las palabras del Señor por todo lo que me ha dado?»

Consideró el amor de Dios a las criaturas y la correspondencia de las criaturas al amor de Dios; la miseria del hombre, sacado de la nada y no obstante al pecador que ofende a su bienhechor.

Pidió que demos al Señor todo cuanto bien sepamos hacer con todo lo que nos ha dado, que correspondamos al amor con que nos ha distinguido e invocando su nombre, a la par que hallemos en la Eucaristía medicinas en la enfermedad, fuerza en los trabajos y esperanza en las tribulaciones; recibamos y no apartemos nunca al dispensador de todo bien.

Después el diácono recitó el Confiteor y recibieron luego de hacerlo el Arzobispo, a Jesús sacramentado, los ministros, y los sacerdotes todos, en número de 300. Ayudaban al Prelado metropolitano en la administración del Santísimo sacramento los Obispos de la Seo de Urgel y Solsona.

Luego el celebrante y los prelados citados se adelantaron hasta la entrada del coro en el centro del crucero donde estaba reunida la comunidad benedictina, que cantó la misa y administraron la Sagrada Comunión a los restantes fieles, mientras la multitud entonaba el himno del Congreso *Ubi charitas et amor*.

Se cantó durante el Pontifical, formando la escolanía la «Schola puerorum», la misa *Fons bonitatis*, de estructura hermosísima, con el «Sanctus» de la misa Pater cuenta (siglo XIII), de sabor popular; y algunas antífonas de la misma época.

El himno *Ubi charitas et amor*, adoptado por el Congreso, es el himno de la caridad cristiana, de la unión de los fieles con Cristo, nuestro Caudillo; canto convival de la cena eucarística, gozo anticipado de la fraternidad con los ángeles del cielo.

Después del rezo de Sexta y Nona, a las once de la mañana, ha comenzado la reunión de secciones. La de Estudios históricos se ha reunido en la espaciosa sacristía de los Prelados, situada en el ábside de la Basílica, y la presidía el Arzobispo de Tarragona, con el Obispo de Solsona y

el Abad de Montserrat. El Rdo. don José Gudiol, conservador del Museo diocesano de Vich, ha leído una ponencia sobre Historia y vicisitudes del Establecimiento de la liturgia romana en los países de lengua catalana, y el Rdo. D. Miguel Rué, maestro de capilla de la Catedral de Gerona, otra relativa a un leccionario del siglo XII, propiedad de la Casa Sám-bola de dicha ciudad. Ha presentado varias fotografías de dicha obra a la presidencia.

Sobre ambas ponencias no se ha formulado ninguna objeción, levantándose la sesión a las doce y media.

La sección de Ministerios sacerdotales se ha reunido en la sala de conferencias de la abadía, presidiendo el Obispo de Barcelona con el vicario general de Gerona Dr. Vilá y el canónigo de Barcelona Dr. Pla y Deniel.

Ha leído su ponencia el canónigo de la Catedral de Vich Dr. Sera y Estur sobre «La liturgia en las comuniones», y la suya e. Rdo. D. José Vendrell maestro de ceremonias de Solsona, sobre «La educación litúrgica de los seminaristas», haciendo observaciones sobre este tema los Reverendos señores Balcells y Masó, de Barcelona; Guardiet, Economo Arcipreste de Tarrasa; P. Emilio Vilaller, capuchino, y P. Montoto, dominico.

La sección de gregoriano y popularización litúrgica se reunió en la biblioteca del Monasterio, presidiendo el Obispo de Seo de Urgel, con el P. Mauro Seblairrolle, de la Comunidad de Benedictinos de Basalú, y el catedrático del Seminario de Tarragona Dr. D. Carlos Cardó.

El Dr. Benlloch ha pronunciado un elocuente discurso, enalteciendo la música como medio para tributar alabanzas a Dios. Pone de relieve las figuras en ese orden de San Gregorio canta la gloria del Creador, que para cantar a Dios fué creado el hombre, aunque tenga que llorar por el pecado, pero aun llorando el cristiano, canta, aspirando a hacerlo en alegría eterna en el cielo.

En el patio exterior de la basílica se está celebrando la sesión general, pronunciando el primer discurso el Obispo de Barcelona, considerando la vida parroquial y la liturgia, haciendo notar que la falta de vida parroquial influye en el desconocimiento de la liturgia, y que la enseñanza de la liturgia ha estado abandonada, siendo los conocimientos tan convenientes para los fieles.

Explica por esta falta de conocimientos las prácticas supersticiosas, actos impresionistas y teatrales.

Dice que hasta en los Seminarios no se le ha dado el valor pedagógico conveniente.

Lee una carta de un párroco explicando el procedimiento empleado en la enseñanza de la liturgia en los niños y los progresos alcanzados.

Entonóse después el himno del Congreso: «Ubi charitas et amor».

El P. Romualdo Simó, prior de Montserrat, lee una introducción a la conferencia sobre la Semana Santa: «El altar ante el sacrificio católico».

—F. M. M.

(Diario de Barcelona)

Libros

De la «Librería Religiosa» de Barcelona, Avinyó, 20, hemos recibido los siguientes:

Compendio de Historia Universal. — *Edad Media*, por el P. Ramón Ruíz Amado, S. J., ilustrada con numerosos grabados. Forma un tomo en 4.º de 176 páginas, en las cuales va comprendida con admirable concisión y claridad y sabia crítica la narración de los principales sucesos acaecidos en el mundo desde la muerte de Teodosio el Grande hasta la de León X. Avaloran la obra los párrafos dedicados a lo que llamamos historia interna, resultando sin disputa una Historia didáctica de primer orden.

Una vez y no más... y *Tom Play-fair*, narraciones amenas del Padre F. Finn, S. J., a propósito para pre-

mios a los colegiales, que en ellas encuentran el deleite de la imaginación sin perjuicio de la inocencia. Son, por otra parte, libros escritos con el pulso firme y la robusta inventiva de un literato de talento.

Noticias de la guerra

COMUNICADO RUSO

Petrogrado. — En la región de Etvato, los alemanes han hecho saltar, sin éxito, dos hornos de minas y abrieron después contra el lugar de la explosión un fuego encarnizado.

Al día siguiente nuestros zapadores minaron, con éxito, una galería y una mina alemanas, lo que provocó un recrudescimiento en el bombardeo enemigo.

En dirección a Lublin, el enemigo tras un combate empuñadísimo, progresó sobre el frente entre Kramick y el río Vetrj.

Todos los ataques alemanes entre Vetrj y el Ubongotciemte, lo mismo que sobre el último río, entre el pueblo de Kryloff y la ciudad de Sokal, han sido rechazados. Hicimos algunos centenares de prisioneros.

Sobre el Bug y por encima de Zlooktailpa y el Dniester ningún cambio.

BARCOS DETENIDOS

Londres, 6. — Comunican de Copenhague al *Morning Post* que cinco barcos suecos fueron detenidos el pasado domingo en el mar del Norte por unos torpederos alemanes y conducidos a Swanemunde. Los detenidos son los vapores «Liguria», «Vaermelandet» y «Henrik Wicander», y los veleros «Orvar» y «Hoppet».

NOTA OFICIAL ALEMANA

Nordeich, 6. — El gran cuartel general alemán comunica: Occidente. Recruzamos dos ataques sucesivos cerca de Les Eparges.

El botín del éxito obtenido en la región del bosque de Le Pretre se ha aumentado de un cañón y 3 ametralladoras; además tomamos al enemigo un parque de zapadores y mucho material de guerra.

Nuestros aviadores bombardearon la estación francesa de aviadores de Corriex, al Este de Epinal, como también el campamento enemigo cerca del Breitfirst, al Este de Krueté, en los Vosgos.

Oriente. En el Norte asaltamos en las primeras horas de esta mañana las posiciones enemigas al Nordeste de Biale-Blot; al Este de la carretera de Suwalki a Kalwaria, haciendo 600 prisioneros rusos.

No ha cambiado la situación de nuestras tropas en el Sudeste del teatro de la guerra.

Constantinopla. Un submarino alemán operando a la entrada de los Dardanelos, cerca de Seddul-Bahir, torpedeó a un transporte francés de grandes dimensiones, que se hundió en cinco minutos.

En el Norte inyectó el enemigo un ataque contra nuestra ala derecha empleando importantes fuerzas, pero fué rechazado por nuestras tropas.

Al Sur, en nuestra ala izquierda, canoneó nuestra artillería un depósito de municiones del enemigo provocando un incendio y ocasionando pérdidas entre las tropas enemigas.

Dispersamos un ataque dirigido contra la línea del ferrocarril de Eupfrat, en la región de Sasmerah, tomando al enemigo gran número de fusiles y municiones.

El ministerio de Marina de Francia comunica que el vapor correo francés «Cartaghe» fué torpedeado el domingo pasado por un submarino alemán, cerca del cabo Hills, desapareciendo seis hombres de la tripulación.

De Londres comunican que el vapor noruego «Sreck» fué hundido cerca de Harwiogh por un submarino alemán.

Cerca de Ushant fué torpedeada y hundida la goleta francesa «Hiron-delle» que conducía un cargamento de maderera a Inglaterra.

NOTA OFICIAL FRANCESA

París, 6. — En el comunicado oficial de la noche se dice lo que sigue:

Las tropas británicas rechazaron varios contra-ataques dirigidos contra las trincheras de que se apoderaron anoche al Sudeste de Pílkem. Hicieron 80 prisioneros y causaron al enemigo pérdidas muy elevadas.

Los alemanes han bombardeado Arrás y particularmente la Catedral con granadas incendiarias.

Reims recibió también algunas granadas.

En el Argona hubo cañoneos, sin que se desarrollara acción alguna de infantería.

En los altos del Mosa, en la parte Sur del macizo de Souvaux, recuperamos un elemento de trinchera donde se habían instalado los alemanes el 28 de junio, manteniéndose allí desde esa fecha. Hicimos retroceder al enemigo. Después de un violento bombardeo inició el enemigo un contra-ataque que fué dominado por el fuego de nuestras ametralladoras.

Los alemanes huyeron en desorden y sufrieron grandes pérdidas.

En la región de Fey en Haye y en el bosque Le Pretre hubo un bombardeo intermitente con granadas de todos los calibres.

En los Vosgos ha sido señalada una recrudescencia en la actividad de la artillería enemiga que bombardeó especialmente La Fontenelle, Hilgenfels, Hartmanswillerkopf y Thann.

EL AHORRO FRANCES

París, 9.—Dice *Le Journal*: «El llamamiento de M. Ribot ha sido escuchado. Los no combatientes se apresuran a llevar su oro al Banco de Francia, donde, desde ayer antes de las nueve se aglomera la muchedumbre ante las ventanillas, seis de las cuales funcionaron y ante ellas fué incesante el desfile.

Este generoso impulso se ha desarrollado con la misma fuerza en todas las clases de la sociedad.

Gran número de modestas mujeres han ido a depositar su modesta pieza de diez francos, que debía de estar cuidadosamente guardada en su casa para la eventualidad de los días malos, mientras que inmediatamente después de una de ellas se oyó anunciar un ingreso de 85.000 francos.

De las sumas ingresadas, las más numerosas son las de 200 a 1.000 francos, es decir, las aportadas por el pequeño comerciante y el obrero, que así demuestran no escuchar a los pesimistas.

Según datos recogidos ayer tarde en el local social de nuestro gran establecimiento financiero en toda Francia se ha podido notar el mismo admirable desinterés.

No es posible precisar actualmente la cifra que de este modo se haya podido alcanzar, pero es considerable; ha excedido a todas las esperanzas, y todavía aumentará mañana y en los días siguientes.»

NOTICIAS

locales y provinciales

EN EL AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión de mañana

Lectura y Aprobación del acta anterior.

Registro de los Boletines Oficiales.

Comunicación del señor gobernador civil resolviendo el recurso de alzada interpuesto por D. Pedro Sugañes contra el acuerdo del Ayuntamiento por el que se nombra portero del Matadero a D. José Ferrán.

Id id. id. resolviendo el recurso de alzada interpuesto por D. José Roca contra el acuerdo municipal nombrando interventor del Matadero a D. Isidro Cirera.

Id id. id. devolviendo autorizado el presupuesto extraordinario de la zona de Ensanche para el actual ejercicio.

Dictámenes de la comisión de Fomento: Aprobando varias cuentas; autorizando a D. Plácido Artigas para instalar un electromotor en la calle de Caballeros, n.º 13; proponiendo la construcción de tres imbornales con obturador automático en las calles de Portalet, San Agustín y Rambla de San Carlos; aprobando la última liquidación de las obras de la casa n.º 13 de la calle de Rebollo; id. id. de las obras de la casa n.º 15 de la calle de Rebollo; proponiendo se proceda a la recepción provisional de las obras de construcción de pasadizo adosado en la calle de San Miguel; informando una comunicación del contratista de las obras del Mercado, que ofrece dejarlas terminadas en 24 de diciembre próximo.

Id id. de la comisión de Gobernación aprobando varias cuentas.

Informe de la comisión de aguas acordando que el concesionario de la

traída de aguas, D. Juan Caballé, practique una nueva perforación que sólo alcance 35 metros para captar el agua existente a esa profundidad con tubería de 15 centímetros de diámetro, con otras condiciones que se consignen en dicho informe.

Nómina de las multas impuestas por los agentes de la Alcaldía.

Proposición suscrita por los concejales Sres. Balart, Martorell y Sugañes pidiendo entre otros extremos se declare la nulidad del contrato de abastecimiento de aguas celebrado con D. Juan Caballé Goyeneche.

COLEGIO OFICIAL DE VETERINARIOS DE LA PROVINCIA

Junta general extraordinaria del 7 julio de 1915

Presidencia de D. Salvador Martí, actuando de Secretario D. Jaime Masalles.

Abierta la sesión a las 11:50 fué leída y aprobada el acta de la anterior.

Acto seguido la presidencia se congratuló de que formara parte del Colegio el distinguido compañero señor Canals, hijo de otro compañero que viene formando parte del mismo, a quien presentó a los concurrentes al acto, dándole la bienvenida.

Acto seguido la presidencia se congratuló de que formara parte del Colegio el distinguido compañero señor Canals, hijo de otro compañero que viene formando parte del mismo, a quien presentó a los concurrentes al acto, dándole la bienvenida.

Igualmente felicitó a los Colegiados señores Albiol, Montserrat, Vericart, y Martí (D. Guzmán), por haber sido designados para los cargos de Inspectores municipales de Higiene y Sanidad Pecuaria de los Ayuntamientos de Santa Bárbara, Tortosa y Ampolla Perelló respectivamente.

Acto seguido el Secretario señor Masalles cumplimentando lo dispuesto por la presidencia, dió lectura a la Circular del ilustrísimo señor Gobernador civil de fecha 30 de junio último, que inserta el Boletín Oficial de la provincia del día siguiente, por la que se dispone que debiéndose proceder con urgencia a la implantación del servicio de inspección de Higiene y Sanidad Pecuarias en la extensión y forma que se dispone en la vigente ley de Epizootias de 18 de diciembre próximo pasado y en su Reglamento de 4 de junio último, todos los Ayuntamientos de la provincia, a la mayor brevedad, procederán al nombramiento del inspector municipal de Higiene y Sanidad Pecuarias para el desempeño de las funciones que en las disposiciones que se citan les están encomendadas, debiendo remitir los señores alcaldes al Gobierno civil, una certificación del nombramiento, y los Veterinarios nombrados después de tomar posesión, lo participarán al Inspector provincial del ramo.

La presidencia dió en vista de la importante circular de referencia, se había visto en la imperiosa necesidad de convocar al Colegio a fin de dar cumplimiento sin demora al acuerdo de la última Junta general, en cuanto se refiere a la asociación de las localidades de menor número de dos mil habitantes a tenor de lo dispuesto en el artículo 301 y sucesivos del Reglamento para la ejecución de la ley de Epizootias.

Por Secretaría y previa la venia de la presidencia, dióse lectura por partidos judiciales, de las localidades que proceden, con arreglo al número de habitantes de cada una de ellas; asociándose para el cumplimiento de las disposiciones vigentes, aprobándose por unanimidad.

El señor Forasté hizo algunas observaciones respecto a la preferencia que para los cargos de Inspectores municipales de Higiene y Sanidad pecuaría otorga las disposiciones vigentes a los Sub-delegados de Veterinaria, contestándole la presidencia que en el caso de tener que intervenir en algún caso de esta naturaleza, que no le quepa la menor duda al señor Forasté, que obrara en justicia.

Después de tratar asuntos varios que afectan a la honorabilidad de la sufrida clase Veterinaria y de otorgar por unanimidad un expresivo voto de gracias a la presidencia por sus desvelos en aras de la prosperidad de dicha clase que tanto el país espera de sus importantísimos servicios en pro de la ganadería, se levantó la sesión.

CENTRO INDUSTRIAL

En la última sesión celebrada por la Directiva del «Centro Industrial», se dió cuenta de una carta del socio D. José Cornado interesando la intervención de esta Sociedad en el conflicto pendiente entre dicho señor y la Federación Obrera Local. Como que hay nombrada una Comisión que interviene en estos asuntos, se acuerda trasladar a ella esta petición.

Se leyó un oficio del industrial don Juan Casals que en agradecimiento

al «Centro» por su labor en el asunto del aumento de los precios del gas cede al mismo las cinco acciones que poseía a nombre suyo de las emitidas hace tiempo por el repetido «Centro».

Dióse por enterada de las comunicaciones recibidas del Fomento del Trabajo Nacional remitiendo copia de las disposiciones al procedimiento a seguir por la Comisión imperial e indemnizaciones de Berlin; nota de ofertas de carbón y copia de los telegramas del ministerio de Estado relacionados con mercancías detenidas en Génova.

Asimismo se enteró de una circular de la Federación Gremial Española relacionada con el cumplimiento de las conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada en Valencia.

El presidente explicó la feliz solución que ha tenido el asunto relacionado con el aumento de los precios del gas del alumbrado, por lo que en su día fueron cursadas comunicaciones al Ayuntamiento, corporaciones y prensa diaria y semanal, felicitando a todos por la cooperación que han prestado.

Unos jóvenes entusiastas de esta capital, visitaron anteayer al doctor Luis Soler, presidente del Comité ejecutivo de la fiesta de la Flor, para exponerle el deseo que tienen de celebrar un festival a beneficio de la «Comisión provincial antituberculosa». Infútil es decir que el mencionado señor acogió la idea con todo entusiasmo, ofreciéndose en todo a los caritativos jóvenes al objeto de que la proyectada fiesta resulte un éxito, para la cual se han empezado ya, los trabajos preliminares de organización.

Se pedirá apoyo a la autoridad militar para que amenice el acto una de las bandas militares; se gestionará cooperar al acto el «Orfeo tarragonés», además, un cuadro dramático de esta capital coadyuvará a la fiesta; y en fin, integrarán el programa otros números que llamarán poderosamente la atención. El festival tendrá efecto en uno de los teatros de la localidad.

Tenemos entendido que también el señor Gobernador ha acogido con entusiasmo la idea, prometiendo su concurso.

Por nuestra parte, «excusado» es decir que contribuiremos en la medida de nuestras fuerzas.

Un individuo que habitualmente reside en Barcelona alquiló en Tortosa una bicicleta y con ella se dió a la fuga, viniendo a esta capital, donde fué detenido ayer por la policía, que había sido advertida a tiempo de la hazaña del fulano en cuestión.

La bicicleta será devuelta a su dueño y al ciclista se le pondrá a disposición de uno de los juzgados de Instrucción de Barcelona.

De D. J. M. E. hemos recibido seis reales, para que los apliquemos a un fin caritativo.

Hoy, después del rancho de la tarde, se organizará con la fuerza de Luchana un batallón el cual efectuará a las órdenes del comandante D. Benjamín Romero un paseo militar en dirección a Altafulla, practicando a la ida y regreso el servicio de seguridad en marcha y enlaces.

De Tivisa dicen a este Gobierno civil que a raíz de una reyerta habida días atrás la benemérita ha practicado un registro domiciliario, habiéndose incautado, en bastante cantidad, de armas blancas y de fuego, las cuales han sido entregadas a la autoridad judicial del partido.

La Sección Administrativa de primera enseñanza de esta provincia ha sido autorizada por la junta Central de derechos pasivos para trasladar a ésta y a Barcelona, respectivamente, las pensiones que disfrutaban doña Antonia Martí Tomás y D.ª Teresa Pros Baiges.

El alcalde de Falset, cumpliendo el acuerdo de aquel Ayuntamiento, se ha dirigido al Consejo permanente de la Mancomunidad solicitando el anticipo, con las debidas garantías, de la cantidad de 20.000 pesetas que se necesita para la terminación del edificio escolar de aquella población subvencionado por el Estado, cual cantidad debe abonar éste al dar por finida la obra el arquitecto provincial.

A las tres y media de la tarde la fuerza de Almansa organizada en una compañía con la banda, efectuará prácticas de reconocimiento, exploración y seguridad en el barranco de Gassol.

—Nadie ignora que la CASA MALE es sin duda alguna la más perfeccionada en trajes para niño.

El rector ha puesto el «cúmplase» en el título de ayudante de Ciencias del Instituto de Tarragona a favor de D. Octavio Zapater Carceller.

Se convoca a examen de oposición, a una plaza vacante de músico de segunda, correspondiente a fiscorno tenor, en el regimiento infantería de Luchana, que tendrá lugar el día 28 del presente mes, a las once, en el cuartel que ocupa dicho cuerpo.

Por noticias particulares recibidas de Italia, la invasión del mildiu y black-rot es general en toda la península, quedando la próxima cosecha de uva muy reducida.

Las casas comerciantes en frutos del país establecidas en esta comarca, durante la finida semana han exportado por nuestro puerto 172 bocoyes de vino, 5 de aceite, 305 sacos de avellanas, 45 de almendras, 60 de arroz, 25 de azafrán y un regular número de balas tapones de corcho.

En géneros diversos la exportación ha consistido en 30.000 kilos de cemento, 153 sacos de tártaro y varios bultos de conservas y cajas de licores.

En Argelia se están intentando contratos para las próximas vendimias, bajo el tipo de 20 francos hectolitro, pero a condición de que haya cosecha, lo cual es motivo de muchas dudas por las fuertes invasiones criptogámicas.

Estando jugando en la tarde de anteayer en el antiguo fortín que existe en Reus, en el extremo del camino de Riudoms, varios chiquillos, entre ellos el de 7 años Joaquín Salsench Vidal, que se hallaba subido a lo alto y junto a las almenas, tuvo la desgracia de caerse abajo, cayendo con tan mala fortuna que se fracturó las dos muñecas.

—Bébase el agua hervida añadiéndole SAL VICHY-ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

Las cerillas de la Arrendataría son ya de tan mala calidad que no se encienden más que una de cada veinte.

Y en cuanto a las de cartón resultan explosivos, quemando los dedos del que los enciende.

Ha sido autorizado por la autoridad competente el funcionamiento legal del «Ateneo Reusense» al objeto de fomentar y cultivar las ciencias, artes, letras y todo cuanto sea manifestación de cultura.

Rigen la entidad como director y secretario, respectivamente, D. Luis Rovira Guinart y Rdo. D. Ramón Porta y Porta.

—Menso surtido en camisas, corbatas y trajes para primera comunión, tiene la CASA MALE.

De día en día se extiende más la industria de la desecación de las patatas, como medio práctico y económico de conservar este tubérculo, que, una vez desecado, se presta a diversas aplicaciones, ya para alimentación del hombre, ya para los ganados.

Cien kilos de patatas se reducen a 35 de pulpa seca, que se conserva fácilmente y es de económico transporte.

Es de creer que esta industria se implantará en España a medida que se vaya extendiendo el cultivo de este precioso tubérculo.

La Mancomunidad ha concedido a D. Carlos Bonao, vecino de Llorens, el permiso que solicitó para construir un paso de carro en una finca de su propiedad que linda con la carretera de Vendrell a San Jaime dels Domenys.

BOLSIN DE TARRAGONA

Compra-venta de valores.—Cambio de billetes y monedas.—Pago de cupones.—Billetes kilométricos.—Viajes.—Pagamos los cupones de Interior y Amortizable 1.º julio.

La Alcaldía de Nulles se ha dirigido a la Mancomunidad interesando la reparación urgente de la carretera provincial de Tarragona a Pont de Armentera, por haberse puesto intranquilo en algunos puntos.

El Consejo ha acordado acceder a la petición de dicho Municipio.

En la iglesia de los PP. Carmelitas dió comienzo ayer, con inusitada solemnidad, la novena que todos los años dedican a la Virgen Carmelita-na.

En breve aparecerá en Tortosa un periódico defensor de los intereses del comercio, industria y de la comarca en general, titulado «La Tralla».

INFORMACION MILITAR

Concediendo los beneficios del capítulo XX de la vigente ley de reclutamiento y reemplazo del ejército, a los reclutas Ramón Cervera Albiol, Pedro Porres Margalef, Salvador Grau Valls y Pedro Gabriél Crusat.

•••••

Servicio para el día 8 de julio.

Jefe de día y presidente de la Junta de provisiones: comandante de Luchana don Ricardo Lillo Roca.

Parada y vigilancia: Luchana.

Vigilancia, hospital y provisiones: 4.º capitán de Luchana.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Ss. Isabel reina de Portugal, Procopio m. y Auspicio ob.

SANTOS DE MAÑANA.—Ss. Zenón y cps. mrs., Verónica de Julianis vg. y Anotolia vg. y m. r.

APOSTOLADO DE LA ORACION (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

Intención general para julio

Las víctimas de la guerra

Oración católica para este mes

¡Oh Jesús mió por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima, es ofrecido a las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que Dios recoja a los muertos y proteja a los vivos y a los huérfanos.

Resolución apostólica

Orar por las víctimas de la guerra y favo eclesias con obras.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Carmen, siendo las horas de manifestado por la mañana de siete a diez y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho.

Carmen.—A las seis y media de la tarde principará la solemne Novena. Exposición, Trisagio con orquesta, Novena, motete, sermón y resarya, finalizando con la marcha carmelitana.

Los sermones del Novenario están a cargo de los Rdos. PP. Amocio de la S. F.; Francisco de la Soledad; Martín de Jesús María, Superior de la Comunidad, y Martín de la Sagrada Familia.

San Pedro.—A las cinco de la tarde novena y gozos de la Virgen del Carmen.

Carmelitas Descalzas Terciarias.—A las seis y media de la tarde principará el solemne novenario dedicado a la Virgen del Carmen.

REGIONALES

Copiamos del *Diario de Barcelona*: «En la tarde de ayer ocurrió un hecho que seguramente reprobarán todas las personas sensatas.

Por la calle de San Pablo iba una comitiva siguiendo un entierro civil, cuando algunos individuos vieron al señor cura párroco de la iglesia próxima, a quien dirigieron insultos y denuestos que hubo de afean al venerable sacerdote.

Uno de los del grupo se abalanzó sobre él abofeteándole y escarneciéndolo.

Un guardia municipal salió en defensa del agredido, pero pronto se vió rodeado de gentes del acompañamiento que por este medio procuraron la huida del agresor.

Espectáculo semejante, que no se presencia en ningún pueblo culto, produjo la indignación de cuantas personas tuvieron el disgusto de presenciárselo.»

A la anterior noticia pone el citado diario el siguiente comentario:

«En la tarde de ayer fué atropellado un sacerdote por una turba que formaba en un entierro civil. El sacerdote hacía su camino; la turba también; pero ésta no pudo tolerar la presencia ocasional de un sacerdote y le agredió villanamente. ¡Viva la libertad!

Los entierros civiles son una pública manifestación de ateísmo que no debiera consentirse en un país oficialmente católico. Sin embargo, se consienten, como otras tantas cosas, por una morbosa dilatación de la tolerancia constitucional. Ya dijo Mañé y Flaquer que los católicos constitucionalmente tolerantes, no tardarían en pasar a la categoría de tolerados. Mas el ilustre publicista se quedó corto, porque ya ni como tolerados se respeta a los sacerdotes.

¿Para qué protestar? ¿Acaso ha protestado alguien contra la excitación al desorden y contra el anuncio

de la formación de una sociedad secreta para restablecer el imperio de la estaca radical», que fueron el aliado de los desahogos revolucionarios habidos el domingo último? Pues una cosa ha sido consecuencia de la otra. Y si se tolera la excitación, ¿para qué sorprenderse del atropello?»

El lunes próximo tendrán comienzo en la Catedral de Barcelona los ejercicios de oposición para proveer la canongía Penitenciaria vacante por fallecimiento del Dr. D. Juan Ballesster.

El día señalado para la entrada del nuevo Prelado de Gerona en la capital de la diócesis, es el domingo 18 del actual.

Del Diario de Gerona:

«Entre las entidades vitícolas de esta región circula la noticia, que acogemos como título de rumor, que a mediados de este mes vendrá una paralización en las transacciones de vino en la propiedad, que indudablemente se traducirá en un descenso momentáneamente de los precios de los caldos, precio sin embargo, que será ficticio, puesto que las noticias de las principales zonas vitícolas europeas son malísimas por causa de la general o intensa invasión de mildiu y que se ha de traducir por un aumento creciente de los precios. Son muchos los productores que se resisten a vender, esperando precios muy superiores a los actuales.»

El señor Obispo de Gerona, doctor Mas, ha designado al M.ltre. señor canónigo Dr. Vilá, actual vicario capitular, para el cargo de vicario general de aquella diócesis.

A causa de haberse agotado solamente en jornales la cantidad de cinco mil pesetas, que con cargo al capítulo de improvisos se destinara a la construcción del Museo provincial de arte de Lérida, han tenido que suspenderse las obras hasta tanto que, con un nuevo presupuesto, pueda consignarse otra cantidad.

De la cárcel de Cervera se han fugado los presos Bienvenido Sabater y Antonio Gasull, autores de un robo y de un crimen. Se ignora los medios de que se valieron para la fuga, habiéndose dado las oportunas órdenes para que la guardia civil y la policía procedan a la busca y captura de dichos fugados.

Parece que en algunos pueblos del Ampurdán, entre ellos especialmente algunos del término de Terradas, se ha desarrollado, según aseguran, una verdadera plaga de conejos, que ha sido causa de que la cosecha de uvas esté seriamente amenazada por estos roedores.

Para combatir la plaga, dicese que se trata de gestionar cerca del gobierno autorización para destruir las crías de los conejos del país.

Un periódico de la comarca, del que tomamos la información, considera exagerada la noticia, y es de suponer que contra la idea de perseguir hasta la exterminación a los conejos, protestarán muchos cazadores y no pocos que, sin serlo, juzguen innecesario el rigor de las medidas.

NACIONALES

LA ACTITUD DEL GOBIERNO

Escriben de Madrid: «Hemos hablado con un personaje, íntimo del señor Dato, quien nos manifestó que la campaña intensísima que se está haciendo contra la determinación del gabinete de reprimir con mano inflexible cuantos intentos se hagan para utilizar el derecho de reunión y de manifestación para tratar de la guerra y de la neutralidad de España, no deja de preocupar al gobierno.»

El señor Dato está dispuesto a todo trance a impedirlo; pero se duele, estimando que es una falta de patriotismo, de que los políticos no estén compenetrados de la transcendencia que los momentos actuales tienen, y hay que usar de una gran discreción y prudencia, considerando que el mejor servicio que se puede prestar a España es unir las fuerzas de todos para alejarla del peligro que representaría una intervención en la contienda europea.

El jefe del gobierno, decía la aludida personalidad, está dispuesto a todo, incluso a dejar el poder, si preciso fuere, antes que asumir responsabilidades en lo que estima que representaría la ruina de la patria.

La política de neutralidad, recta y

honradamente practicada, con igual respeto para todos los beligerantes, con los que mantenemos estrechísimas y cordiales relaciones, como lo prueba el hecho de que nuestros representantes diplomáticos han asumido también la representación de los nacionales de ambos bandos beligerantes en Berlín y Roma, es el medio único de que se libre nuestra nación de las consecuencias terribles del azote de la guerra, que no consume solo la sangre de los compatriotas, razón que bastaría para considerarla como una catástrofe; sino que agota las energías económicas nacionales.»

Circulan rumores en Badajoz de que varios acaparadores extranjeros hacen grandes compras de trigo, que adquieran a buen precio.

Varios alcaldes han comunicado sus temores de que vuelva a subir el precio del pan por falta de trigo.

EXTRANJERO

ATENTADO

Nueva York.—En los sótanos de la oficina central de policía estalló una bomba que destruyó parte de la oficina del servicio de seguridad.

No hubo herido alguno y se cree que el atentado es obra de los anarquistas condenados recientemente.

DE UNA INSURRECCION

Rabat.—Continúa la represión del movimiento insurreccional.

En la región de Duerra, el general Neurys ordenó a las columnas de Simon y Devigoine una serie de operaciones, que coronó el éxito.

Durante la jornada del 28 de junio nuestras tropas franquearon la ribera del Duerra, dirigiéndose contra Casbah, donde está el agitador Ali-Ben-Addesran, protegido de Alemania, de la tribu de Beni-Durri-Agheh.

Después de un violento cañoneo nuestras tropas se apoderaron de las que dejó numerosos cadáveres.

Nosotros tuvimos 6 muertos y 22 heridos, de estos tres oficiales.

A consecuencia de estas operaciones se ha restablecido la calma en las poblaciones de la ribera izquierda del Duerra.

El jefe y los notables enemigos que permanecen en la ribera derecha pidieron el aman.

El coronel Simon continúa vigilando la región.

SEPELIO

París, 6.—Con numerosa concurrencia se ha celebrado esta mañana el sepelio del ex-presidente de Méjico, Porfirio Diaz.

El cadáver ha sido conducido al templo, donde se han rezado las paces.

Gran cantidad de ramos y coronas de flores cubrían el féretro, que iba envuelto en la bandera mejicana.

Presidían el duelo los hijos del difunto y el teniente coronel Naz.

Entre los asistentes figuraban el señor Valtierra, hijo del embajador de España, y numerosas personalidades españolas.

EL AGRESOR DE MORGAN

Nueva York.—El agresor de Morgan intentó suicidarse en la cárcel haciéndose un corte en una arteria.

OFICIAL

BANCO DI ROMA

Agencia de Montblanch

Habiéndose extraviado un resguardo intransmisible de títulos en depósito n.º 1898 expedido por esta agencia, fecha 27 de febrero de 1915 a favor de los Sres. D. Juan Gelambi Pellicer o D.ª María Rosa Gelambi Pellicer y los Sres. Plebano y Degano de Montblanch, indistintamente, se anuncia al público por segunda vez, para el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de treinta días; transcurrido este sin reclamación de tercero se expedirá duplicado del referido documento, anulando el extraviado, quedando exento de toda responsabilidad este establecimiento.

Tarragona 8 de julio de 1915.

Extracto del B. O. del día 7.

Delegación de Hacienda.—Da cuenta de la toma de posesión del profesor mercantil D. Gonzalo Aubray, destinado a la Administración de contribuciones.

Sección Administrativa de primera enseñanza.—Advierte que ha sido autorizada para el cambio de permisos a favor de D.ª Teresa Pros y D.ª Antonia Martí.

Recaudación de contribuciones.—Las de San Jaime dels Domenys y

Vendrell dictan providencias por débitos de urbana.

Alcaldías.—Las de Torredembarra, Santa Oliva, Banyeras y Arboli anuncian varios servicios.

Providencias judiciales.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Fallecidos.— Joaquín Más Arbós, Beneficencia, (3 meses); Rita Rosich Casanovas, Gravina, 51, (11 meses).
Nacidos.—Ninguno.
Matrimonios.—Ninguno.

COMERCIALES

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Embarcaciones llegadas ayer
De Barcelona v. «Leonora», de 1489 ts., c. Chiripoza, con carga general; consignado a los Sres. Mac Andrews y C.
De Barcelona v. «D. Mumbri», de 807 ts., c. Argüelles, con carga general; consignado a don A. Rossell.
De «San Carlos I. «Alfreda», p. Garcia con sal; consignado a don J. Mallol.

Despachadas

Para Liverpool y es. v. «Leonora», con carga general.
Para Valencia v. «D. Mumbri», con carga general.
Para Gijón, l. «Carmen», con sulfuro.

CIERRES DE BOLSA

Cambios del día 7

BOLSA DE MADRID

Interior contado....	71'15
Idem fin mes.....	00'00
Idem fin próximo.....	00'00
Aomrtizable 5 por 100.....	92'60
Idem 4 por 100.....	82'75
Acciones Banco de España.....	452'00
Tabacaleras.....	254'25
Exterior.....	00'00
Francos.....	94'90
Libras.....	29'57

Banco de Valls.—Tarragona

Cotización del 8 de julio

Efectos públicos	Dinero	Papel
Deuda interior al 4% fin de mes.....	00'00	00'00
Id. id. al 4% al contado diferentes series.....	00'00	75'70
Deuda amortizable al 5% fin mes.....	00'00	00'00
Id. id. al 5% al contado en diferentes series.....	00'00	94'02
fin mes.....	00'00	00'00
Id. id. al 4% al contado en diferentes series.....	00'00	83'50
Obligaciones		
Compañía «La Eléctrica del Cincas» 5%.....	00'00	495'00
Obras del Puerto de Tarragona 5%.....	00'00	495'00
Acciones		
Ferrocarril Norte de España.....	00'00	360'00
Banco de Valls.....	00'00	26'00
Compañía Peninsular de Teléfonos preferentes.....	00'00	236'25
Cambios sobre el extranjero		
Londres 90 días dif.....	00'00	25'10
Id. cheque.....	25'50	25'63
París 90 días dif.....	00'00	00'00
Id. cheque.....	94'60	95'40
Hamburgo 90 días dif.....	00'00	00'00
Id. cheque.....	000'00	109'75

TELEGRAMAS

Madrid, 7.

«El Imparcial»

Habla de la guerra. Dice que la situación de los aliados es difícilísima. Aunque no puede decirse lo que el porvenir tiene reservado, en estos momentos críticos el empuje alemán no encuentra quien lo contenga en Oriente y tiene todas las trazas de un desastre para los aliados.

En los Dardanelos las operaciones se desenvuelven para los aliados sin ninguna eficacia.

En otro lugar *El Imparcial*, tratando del manifiesto que han dirigido los intelectuales españoles a los franceses y de la importancia que le da la prensa de la nación vecina, dice que es natural que así suceda teniendo en cuenta la situación de los aliados y particularmente la de Francia.

Todas las cartas—añade—coinciden en recoger este estado de zozobra. Son momentos graves, y por nuestra parte, como neutrales, el deber de humanidad nos obliga a mirar a todos con respeto.

El jefe del Gobierno

El señor Dato, al recibir a los periodistas, nos ha dicho:

Me ha visitado el señor Azcárate para tratar de asuntos relacionados con el informe de la comisión mixta, que se ha ocupado del trabajo de los marinos mercantes a bordo de los buques, informe que ha pasado al ministerio de la Gobernación y que

Doctor LUIS TORRENTS

OIDO, CARJANTA Y NARIZ

Subdirector facultativo de la escuela de sordo-mudos

y del consultorio oto-rino-laringológico municipal

EN TARRAGONA.—Primer y tercer domingo de cada mes de 9 a 12.—Rambla de San Gar, los 19, 2º
EN BARCELONA.—Consulta de 3 a 6.—Festivos de 9 a 11.—Rambla Cataluña 75, pral

se enviará al Instituto de Reformas Sociales.

Mañana o pasado mañana se reunirá el pleno de dicho Instituto para emitir informe definitivo.

Fué el Instituto de Reformas Sociales quien solicitó que se hiciera la información técnica de elementos patronales, obreros y oficiales, habiéndose emitido informe de acuerdo, y por esto ahora el Instituto podrá emitir el suyo con conocimiento de causa.

En el informe se observarán en lo posible las leyes del descanso dominical y del trabajo de mujeres y niños, puntos acertadamente indicados por el Instituto como indispensables para bien reglamentar el trabajo y que no sea contrario a los preceptos de estas leyes.

Dijo luego el señor Dato que los Reyes siguen sin novedad en La Granja.

Hoy visitó el señor Dato al cardenal Guisasaola, que llegó ayer a Madrid y que saldrá hoy para Pontevedra.

Mañana—siguió diciendo el presidente—se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, a las once de la mañana.

El señor Junoy me telegrafía rogándome que desmienta la noticia de que él haya hecho declaraciones contrarias al nombramiento del Sr. Martínez Domingo para la Alcaldía de Barcelona.

Elogió el señor Dato la caballerosidad y condiciones del señor Martínez Domingo y dijo que es inexacto que el señor Junoy se haya dirigido a él haciéndole indicaciones acerca del Ayuntamiento de Barcelona.

De Instrucción Pública

El ministro de Instrucción pública llevará mañana al Consejo de ministros expedientes para la construcción de escuelas en varias provincias.

De política

En los círculos políticos se habla de que muy en breve el gobierno llegará a una inteligencia con el señor La Cierva.

También se dice que el próximo viernes se firmará un decreto nombrando presidente del Tribunal de Cuentas. Unos dicen que el nombramiento recaerá en el conde de Esteban Collantes y otros en el señor Canido.

DE PROVINCIAS

Sublevación a bordo

Valencia.

Los fogoneros del buque noruego «Gea», anclado en el Grao, se han insubordinado, entablado una lucha con el capitán y los marineros que permanecieron adictos, resultando tres heridos.

Acudieron fuerzas de la comandancia de marina y detuvieron a los insubordinados, desembarcándolos y poniéndolos a disposición del cónsul de su nación.

Los heridos fueron conducidos al hospital. Ignoráanse las causas de la insubordinación.

LA GUERRA

Parte oficial austriaco

Madrid, 7.

Se ha recibido un radiograma de Pola que transmite el siguiente comunicado oficial:

«Teatro ruso de la guerra: Rechazados en la segunda batalla de Krasnick por el ejército del archiduque José Fernando, los rusos se retiraron en dirección NNO.

El ejército del archiduque avanza después de haber roto la línea enemiga con una serie de victoriosos combates.

Ayer hubo combates en las cercanías de Gislis, Zew y al Norte de Wesnika.

Bajo la presión de este avance se retiró el enemigo también en el Wietz, por Tartogosa.

El resultado de estos combates consiste en 41 oficiales, 11.500 hombres prisioneros, y 17 ametralladoras de que nos apoderamos.

En el Bug y en la Galitzia no ha cambiado la situación general.

En el Zlotá-lipa y en el Dniester, calma.

Teatro italiano de la guerra: Las batallas en Gorz van tomando cada vez mayores proporciones, desarrollándose ayer por un ataque general del ejército italiano.

Avanzaron al ataque cuatro cuerpos de ejército enemigos bajo la protección de un fuego de artillería muy intenso contra nuestro frente, desde la cabeza del puente de Gorz hasta el mar; fueron completamente rechazados y sufrieron grandes pérdidas.

El comportamiento de nuestras tropas es digno de todo elogio, especialmente la valiente infantería que se mantiene en la frontera Sudoeste de la monarquía contra fuerzas muy superiores.

En el Isonzo, en la región de Kru, así como en los demás frentes, no ha habido acontecimientos importantes.

El atentado contra Morgan Suicidio del agresor

París, 7.

Telegrafían de Nueva York que ha sido encontrado muerto en su celda el agresor del multimillonario Morgan. Se suicidó disparándose un tiro en la cabeza.

Alemania y Norte américa

París, 7.

Un despacho de Washington dice que el embajador en Berlín ha telegrafiado al gobierno norteamericano la contestación de Alemania referente al asunto del «Lusitania».

Un submarino entre Baleares y Argelia

Madrid, 7.

Se ha recibido un telegrama de Soler diciendo que el vapor «Aquitania» comunica por radiografía que hay un submarino a los 37°08' de latitud N. y 2°10' de longitud E., inmediato a un pequeño vapor de dos palos.

Este punto se encuentra entre Baleares y Argelia.

Diplomático enfermo

París, 7.

Comunican de Nueva York que el embajador británico en los Estados Unidos ha enfermado a causa de la emoción que sufrió con motivo del atentado contra Morgan.

Explosión

París, 7.

Un despacho de Montreal dice que un almacén de explosivos situado en Quebec hizo explosión, habiendo que lamentar la muerte de siete personas.

Se asegura que el autor de la explosión es un antiguo empleado alemán.

En los Dardanelos

París, 7.

De Atenas dicen que el día 4 comenzó un asalto general de los aliados en la península de Gallipoli, entre Krhítia y Achibaba.

EXTRANJERO

Lo de Méjico

París, 7.

Comunican de Washington que, según noticias de Laredo, en la última batalla entre las huestes de los generales Villa y Carranza, librada cerca de Monterrey, hubo 2.000 bajas.

ULTIMA HORA

(CONFERENCIA TELEGRAFICA)

Madrid, 7, 12-25 n.

De Roma

El «Osservatore Romano» publica el discurso del ministro de Negocios extranjeros de Holanda al discutirse en la Cámara el establecimiento de una legación holandesa cerca del Vaticano. Dijo que había motivado dicha determinación del gobierno, la hermosa iniciativa del Pontífice en favor de la paz de Europa.

El gobierno ruso ha comunicado al Vaticano que no es cierto que se haya hecho prisionero a ningún sacerdote católico. Unicamente han sido encarcelados algunos sacerdotes griegos que ejercían el espionaje.

También dice ser inexacto que se colocara en las vanguardias de los ejércitos rusos a los judíos, pues lo único que se hizo fué expulsarlos de Galitzia por mostrarse hostiles a la dominación rusa.

Prensa Asociada

IMP. DE J. PIJOAN, Méndez Núñez, 5

CASA Y VIÑA

para alquilar, cerca del Olivo. Para informes, Antonio Pons, San Agustín, 7, 4.º

Premiadas con altas recompensas en todas las Exposiciones a que han concurrido.

GRAN PREMIO en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza.

AGUA DE SOLARES

DE EXCELENTES RESULTADOS PARA LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO Y NERVIOSAS
PÍDASE EN LAS COMIDAS LA MEJOR AGUA DE MESA

Proveedor de la Real Casa y de la Compañía Internacional de los coches camas

De venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales. Concesionario exclusivo para Cataluña y Baleares, Federico Muñoz, Rosellón, 222, bajos, Barcelona. Depósito en Tarragona, Plaza de Prim, 1.

ECONOMIA

COMODIDAD

Manejo sencillísimo



HIGIENE

ELEGANCIA

Solidez insuperable

¿Sabéis a qué usos puede haber sido destinado el sifón que os dan hecho en los establecimientos? Pues si hay que creer a la voz pública, las lavativas constituyen uno de los usos más inocentes a que gentes poco escrupulosas los destinan. Usad pues para evitar la entrada en vuestra casa de gérmenes nocivos, el aparato BLITZ SIFON.

Cápsula para un litro: 10 céntimos.—Venta:

Damec Socias, Ferrreteria San Agustín; José Antonio Sans, Droguería; Plaza de la Fuente; Marcelino Vicens, Ferrreteria, Apodaca.

Se cambian las cápsulas vacías del antiguo sistema Auto Sifon por nuevas y llenas de nuestro aparato. También se ponen las botellas del Auto Sifon en condiciones de poder servir para el consumo de nuestras cápsulas.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

LINEA AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor R. VICTORIA EUGENIA saldrá el 4 de julio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor LEON XIII saldrá el día 16 de julio de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

El vapor MANUEL CALVO saldrá el 25 de julio de Barcelona y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor R. MARIA CRISTINA saldrá el 16 de julio de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor LEGAZPI saldrá el día 10 de julio de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao.

Para más informes dirigirse a su Agente en Tarragona: D. José Vilar Tomás. Plaza de Olózaga, 21.

Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carupano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor C. DE EIZAGUIRRE saldrá el 2 de julio de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá el 2 de julio de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

“LA ESPOSA DELS CANTARS”

MOTET al Sagrat Cor de Jesús PER B. BOQUERAS

organista per oposició de Espluga-Calva.—Aprovat per la Comisió diocesana.

De venta en las librerías y magatzems de música Preu 25 centims

Acepte V. la BIBLIOTECA gratuita QUE SE LE OFRECE

La meritisima labor que viene realizando el Patronato Social de Buenas Lecturas (Bailén, 35, Madrid), ha sido coronada por el más feliz éxito. Alentada esta institución por el aplauso del público ofrece a nuestros lectores irles formando una Biblioteca gratuita con sólo aceptar alguna de las ventajosísimas suscripciones que siguen:

Suscripción F: Los que acepten esta suscripción, constituida por los periódicos más económicos de España, recibirán: 1.º 10 ejemplares mensuales de «La Cultura Popular»; 2.º 10 ejemplares mensuales de «Pan y Catecismo»; 3.º 5 ejemplares mensuales de «Frailes y Monjas»; 4.º 1 ejemplar mensual de «La Buena Prensa» y «El Buen Libro»; y 5.º 12 obras (Biblioteca gratuita) a elegir entre las que citamos al final de esta noticia. Precio de suscripción anual, pesetas 5'50.

Suscripción G: Formada por seis notabilísimas novelas premiadas en concurso. «La Locura», novela de Narciso Oller; «El reloj del amor y de la muerte», novela de E. Carrere; «Lo difícil que es ir al cielo», novela de Linares Rivas; «Desamor» novela de Fernández Villegas. (Zeda); «Blasones y talegas», novela de José M.ª de Pereda; «Los suaves milagros», de Francisco Villaespesa.

Todas las novelas citadas han merecido inusitadas alabanzas de la crítica e importantes premios en metálico. Precio de suscripción, 6 pesetas al año, con derecho a recibir otras seis obras elegidas entre las que se citan al final.

Suscripción F y G combinadas: Los suscriptores que acepten esta oferta recibirán los periódicos y novelas que se relacionan en las suscripciones F y G, más las 16 obras de regalo que anotamos a seguido. El precio es de pesetas 11 (se rebajan 50 céntimos).

Relación de las obras para la formación de la Biblioteca gratuita.

«La Golondrina», novela premiada, de Menéndez Pelayo; «El Alcalde de Zalamea», drama, de Calderón de la Barca; «La Perfecta Casada», de Fr. Luis de León; «La Gitanilla», novela, de Miguel de Cervantes Saavedra; «El sí de las niñas», comedia en prosa, de Moratín; «Romances Castellanos», de varios autores; «La Sagrada Pasión», de Fr. Luis de Granada; «La verdad sospechosa», comedia, de Alarcón; «Cartas y poesías de Santa Teresa de Jesús»; «El idilio de Robledo», novela premiada, de Menéndez Pelayo; «La Estrella de Sevilla», drama, de Lope de Vega; «Cuentos de PATRIA», de varios autores, entre ellos Menéndez Pelayo, Rodríguez Marín, Ocantos, Concha Espina, etc.; «Cartas escogidas del Filósofo Rancio» (Padre Alvarado); «Leyendas piadosas», de Lope de Vega; «Avisos y sentencias espirituales de San Juan de la Cruz»; «La cuna y la sepultura», de D. Francisco de Quevedo.

El precio de todas estas obras es pesetas 74'50, como podrá verse consultando catálogos de librería. Se regalarán las 16 obras a cuantos acepten la oferta F y G combinadas.

BOLETIN DE SUSCRIPCION (Cortése este Boletín y remítase firmado a Bailén, 35, pral., Madrid)

D. domicilio en provincia de calle.

num. acepta la suscripción señalada con la letra y su importe de ptas. lo abonará en la forma que se indique. Desea recibir como regalo los libros señalados con los números.

Firma,



PAQUETES EN PASTILLAS

Pesetas

1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos . . .	14, 46 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'60
2.ª marca: Chocolate de Familia. 460 . . .	14 y 46	1'50, 1'75, 2 y 2'50.
3.ª marca: Chocolate Económico. 350 . . .	46	1 y 1'25.

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detalle. Principales ultramarinos.



ANTIGUA CASA EXCELENTE

GÉNEROS DE PUNTO

Vta. de GONZALO COMELLE

10, Cardenal Casañas, 10

BARCELONA



SUAVIZA, SECA

DELEITA

SEDANTE BEBÉ

es infinitamente superior a los polvos de arroz y a toda clase de féculas, porque jamás fermenta

POLVO HIGIÉNICO

SEDANTE BEBÉ

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

Sin igual para espolear a los niños y evitarles las comunes molestias que siempre ocasionan el roce de las ropas y el contacto de la orina con su delicada epidermis. El Polvo «Sedante Bebé» de exquisito y suave perfume, es impalpable y, por tanto, penetra en los repliegues de las tiernas carnes y se adhiere perfectamente, refresca y calma como por encanto toda irritación cutánea. Es indispensable también a los adultos para secar el cuerpo después del lavado y baño o de afeitarse y en toda afección, «escaladadura» y aspereza de la piel.

DEPÓSITO EN TARRAGONA

Droguería de José Antonio Sans.—Bajada Misericordia, 2

ANUNCIOS EN LA CRUZ

En 1.ª plana	a 0'50 línea de una columna, tipo 9
En 2.ª »	a 0'25 » » » » »
En la sección oficial a 0'20 »	» » » » »
En 3.ª plana	a 0'15 » » » » »
En 4.ª »	a 0'07 » » » » »

Se harán rebajas proporcionales al número de inserciones previo el pago de su importe.

ESQUELAS MORTUORIAS

En 1.ª y 2.ª plana a precios convencionales:	
En tercera plana:	
Toda la plana	100'00 ptas.
1/2 de »	50'00 »
1/3 de »	37'50 »
1/4 de »	25'00 »
Esquelas a 3 columnas 19 por 8 cm.	15'00 »
Id. a 2 id. 12 por 8 id.	10'00 »

En cuarta plana la mitad de precio de las de tercera.

A los señores suscriptores el 20 por 100 de bonificación.

Agua MINERO MEDICINAL Rubinat Llorach

RECOMENDADA POR LAS ACADEMIAS DE MEDICINA DE PARIS Y BARCELONA

Diplomas y medallas de oro. PURGANTE SIN RIVAL EN EL MUNDO.

Combate eficazmente la constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desordenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrofulas, obesidad (gordura); NO EXIGE REGIMEN NINGUNO.—Como garantía de legitimidad, exigir siempre en cada frasco la firma y rúbrica del DOCTOR LLORACH, con el escudo encarnado y etiqueta amarilla. Desconfiar de imitaciones y substituciones. Véndese en todas las farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales.